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Oddaję w Państwa 
ręce już 15. numer na-
szej gazety samorzą-
dowej „Wieści znad 
Krzemionki”. Jest ona  
informatorem o życiu 
w gminie Czernie-
wice. Obecne władze 

stawiają na równomierny rozwój gminy. Dba 
się o dziedzictwo kulturowe, ale myśli rów-
nież o tym, co ważne teraz i wybiega myślami  
w przyszłość. Działania naszego samorządu, 
opisane na kolejnych stronach gazety, poka-
zują, że gmina się rozwija. Podejmowana jest 

współpraca z wieloma osobami, urzędami  
i instytucjami, budowane są nowe drogi, re-
montowane obiekty użyteczności publicznej, 
a także dąży się do poprawy estetyki na tere-
nie gminy w celach turystycznych. Do tego 
wykorzystuje się pozyskane środki finanso-
we. Na szczęście położenie gminy jest jej atu-
tem i podmioty zewnętrzne, po rozmowach 
z władzami gminy, zaczynają tu inwestować, 
co oznacza dodatkowe dochody z tytułu 
podatków i nowe miejsca pracy. Dodatko-
wo działania promocyjne sprawiły, że nasza 
gmina znana jest nie tylko w województwie 
łódzkim, ale i w innych regionach kraju,  

a również za granicą. Słyniemy m.in. z naj-
starszego drewnianego kościoła wojewódz-
twa łódzkiego, znajdującego się w Czernie-
wicach i ostatnio z inscenizacji bitwy pod 
Strzemeszną, która będzie imprezą cykliczną!

Życzę interesującej lektury!

PS Gazeta dystrybuowana jest pocztą tra-
dycyjną na terenie gminy, natomiast wer-
sję elektroniczną można pobrać ze strony  
www.czerniewice.pl
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Powstanie samorządu lokalnego i regio-
nalnego to zdobycze systemu demokra-
tycznego, w którym żyjemy już prawie 
30 lat. One jednak będę silniejsze tyl-
ko wtedy, gdy będziemy uczestniczyć  
w życiu społecznym i brać aktywny udział 
w wyborze władz samorządowych.
Po skończeniu 18. roku życia otrzymujemy 
prawo wyborcze, a co za tym idzie realną 

możliwość wybrania władzy, która rządzi 
naszą najbliższą okolicą. Wybory samo-
rządowe są szczególnie ważne, ponieważ 
decydujemy o losach naszych małych oj-
czyzn.
Dlatego też powinniśmy dokonać wybo-
ru jak najlepszych ludzi. Trzeba głosować  
z rozmysłem i głębokim zastanowieniem, 
a nie unikać wyboru.

Wybory samorządowe w Polsce zarządzo-
no na 21 października 2018 roku – pierw-
sza tura. My będziemy wybierać radnych 
gminnych, radnych powiatowych, rad-
nych sejmiku i wójta gminy. Druga tura 
zarządzona jest na 4 listopada 2018 roku  
i odbędzie się w przypadku braku osta-
tecznego wyboru wójta gminy w pierwszej 
turze.

W sierpniu br. ogłoszono 
przetarg ustny nieogra-
niczony (licytacja) na 
sprzedaż nieruchomości 
gminnych, składających 

się z dwóch nieużytko-
wanych działek, zlokali-
zowanych za budynkiem 
Gminnego Ośrodka Kul-
tury w Czerniewicach, 

o łącznej powierzchni  
3342 m2. Przetarg roz-
strzygnięto 26 września. 
Wygrała firma Dino 
Polska S.A. W najbliż-

szym czasie zostanie 
zawarta umowa w for-
mie aktu notarialnego  
w celu przekazania pra-
wa własności. Kwota ze 
sprzedaży nieruchomo-
ści zasili budżet gminy  
i będzie przeznaczona na 
zakup innych korzyst-
niejszych nieruchomości 
oraz inwestycje na tere-
nie gminy Czerniewice. 
Nabywca działek planu-
je, że budowa nowego 
sklepu rozpocznie się 
wiosną przyszłego roku,  
a w połowie roku zosta-
nie on oddany do użyt-
ku.

Należy nadmienić, że 
przetarg odbył się po 
raz drugi. W pierwszym 
rozstrzygnięciu, nie do-
szło do przekazania pra-
wa własności z powodu 
nieprzystąpienia nabyw-
cy do podpisania aktu 
notarialnego. W takim 
przypadku wpłacone 
wadium, stanowiące 
20% ceny wywoławczej, 
nie podlegało zwrotowi. 
Kwota ta zasiliła budżet 
gminy i została zaksię-
gowana jako jej do-
chody. Nie ma prawnej 
możliwości jej zwrotu 
przez gminę.

IDŹ NA WYBORY I DECYDUJ O SWOJEJ OKOLICY

W CZERNIEWICACH 
ZAINWESTUJE DINO POLSKA S.A.

Wizualizacja sklepu Dino Polska S.A. – firmy z kapitałem polskim 
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Cztery lata temu urząd wójta gminy Czernie-
wice objął Andrzej Bednarek. Od tego czasu po-
stawiono na równomierny rozwój. Co udało się 

zrealizować? Jak widzi przyszłość naszej gminy? 

Temat numeru
RÓWNOMIERNY ROZWÓJ, 

ABY ŻYŁO SIĘ LEPIEJ

Rozmowa z Andrzejem Bednarkiem – włodarzem gminy Czerniewice.
Co zaliczyłby Pan do najwięk-
szych sukcesów?

Od wielu lat pracowałem dla 
dobra mieszkańców, nie tylko 
jako wójt, wcześniej na przykład 
działałem w oświacie, sprawo-
wałem nadzór nad gospodarką 
komunalną, w latach 2006-2010 
byłem radnym powiatowym. 
Lata doświadczeń pomogły mi 
poznać potrzeby ludzi. Jak wielu 
mieszkańców wie, wychowałem 
się w tej gminie, tu dorastałem  
i tu upływa moje życie. Dla 
mnie najważniejsze to polep-
szać komfort życia mieszkań-
ców gminy. Stawiam na rów-

nomierny rozwój. Sukcesem 
jest dla mnie każde działanie, 
które wpłynęło na poprawę ży-
cia mieszkańców naszej małej 
ojczyzny.

Jakie są najważniejsze działa-
nia planowane w najbliższej 
przyszłości?

Oczywiście planów jest wiele. 
Gmina, mimo że tak wiele udało 
mi się zrealizować, wciąż wyma-
ga jeszcze ogromu pracy. Z pew-
nością skupiłbym się na dokoń-
czeniu rozpoczętych inwestycji. 
Ale przede wszystkim istotny 
jest temat gminnych dróg. 

Do tej pory brakowało na nie 
środków, ale dzięki współpracy  
z Zarządem Dróg Powiatowych 
w Tomaszowie Maz., Urzędem 
Marszałkowskim Wojewódz-
twa Łódzkiego i Łódzkim Urzę-
dem Wojewódzkim poprawił się 
stan kilkunastokilometrowych 
odcinków dróg. Sukcesywnie 
będziemy przebudowywać ko-
lejne. W rejonie Podkonic wy-
znaczyliśmy strefę przemysłową 
o powierzchni 80 ha, zaczynają 
tam inwestować nowe podmioty 
gospodarcze. To oznacza więk-
sze dochody gminy z tytułu 
podatków i blisko 750 nowych 
miejsc pracy. Podjęto również 

działania w celu zapewnienia 
odpowiednich warunków do 
kształcenia i rozwoju najmłod-
szych mieszkańców gminy – 
wykonujemy dokumentację 
projektową na adaptację parteru 
budynku Zespołu Szkół i Przed-
szkola w Czerniewicach na 
przedszkole, które będzie funk-
cjonować od września przyszłe-
go roku. Wszyscy wiemy, że dzi-
siaj zdrowie jest najważniejsze, 
dlatego też zmieniliśmy formę 
działalności ośrodka zdrowia. 
Myślę, że najlepsze lata gmina 
ma przed sobą.

Rozmawiał: Dominik Kępa

• Prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy obiektach zabytkowych:

PODSUMOWANIE KADENCJI 2014–2018
Najważniejsze działania

PONAD 2,5 MLN zł ŚRODKÓW ZEWNĘTRZNYCH 
zostało ZAINWESTOWANYCH NA TERENIE GMINY CZERNIEWICE W HISTORIĘ (DZIEDZICTWO KULTUROWE)

Kościół pw. św. Jakuba Ap. w Krzemienicy 
(1598-1600)

Park podworski w Lipiu (XIX w.) 

Kościół pw. św. Andrzeja Ap. w Czerniewicach (ok. 1423 r.) 

Barokowe  kapliczki słupowe w Lipiu (1635 r.) 
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• Stworzenie i dbałość o miejsca pamięci oraz organizacja imprez 
nawiązujących do wydarzeń historycznych, m.in.:

• Remonty szkół, budowa placów zabaw i doposażenie oddziałów przedszkolnych oraz przekazanie sprzętu komputerowego, m.in.:

• Przebudowa blisko 17 km dróg asfaltowych i 3 km dróg utwardzonych kruszywem, m.in.:

• Budowa chodników, przystanków
i oświetlenia, m.in.:

• Utwardzenie parkingów i placów, m.in.: 

Oświata

Infrastruktura drogowa

• Odnowienie cmentarzy ewangelickich, 
m.in.: 

Zagospodarowanie placu upamiętniające-
go zwycięską bitwę Stefana Czarnieckiego 

ze Szwedami pod Strzemeszną z 1656 roku 
i jubileusz 1050-lecia chrztu Polski 

w Strzemesznie

Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół i Przedszkola w Czerniewicach

Droga z Lipia do Strzemeszny

Chodnik i przystanek w Podkonicach 
Dużych

Plac zabaw przy Publicznej 
Szkole Podstawowej w Lipiu

Droga przez Dąbrówkę i Lechów

Parking przy budynku Urzędu Gminy 

Droga z Krzemienicy do Zubek Dużych

Plac w Czerniewicach, zwany Dołkiem

Cmentarz ewangelicki w Dąbrówce 
(poł. XIX w.), który jest również 

miejscem spoczynku żołnierzy poległych 
w czasie I wojny światowej

Organizacja inscenizacji zwycięskiej bitwy 
ze Szwedami pod Strzemeszną. Było to 

pierwsze takie wydarzenie w okolicy 

PONAD 5 MLN zł ŚRODKÓW ZEWNĘTRZNYCH 
zostało ZAINWESTOWANYCH NA TERENIE GMINY CZERNIEWICE W OŚWIATĘ, 

INFRASTRUKTURĘ DROGOWĄ, BEZPIECZEŃSTWO, ZDROWIE, KULTURĘ, SPORT I REKREACJĘ, 
ŚRODOWISKO ORAZ PROMOCJĘ I DOSTĘP DO INFORMACJI
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• Doposażenie jednostek OSP w sprzęt 
ratowniczo-gaśniczy, zakup lekkiego 
samochodu ratowniczo-gaśniczego
  i stworzenie pomieszczeń do celów 
operacyjno-szkoleniowych, m.in.:

• Powołanie Orkiestry Gminy Czerniewice

 • Organizacja zajęć sportowych (piłka nożna, siatkówka, bilard, tenis stołowy) 
• Wspieranie działalności Koła Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Czerniewicach

• Budowa świetlicy wiejskiej w Wielkiej Woli
• Doposażenie świetlic wiejskich w niezbędny sprzęt, m.in.:

• Organizacja i współorganizacja 
wydarzeń społeczno-kulturalnych oraz 

spotkań z organizacjami pozarządowymi, 
m.in.: Powiatowy Konkurs Kulinarny 

Potraw Regionalnych w Czerniewicach, 
Gminne Dożynki, Dzień Strażaka, Dzień 

Kobiet, Dzień Edukacji Narodowej, 
Święto Niepodległości, Rajd Rowerowy, 

pikniki integracyjne, spotkania kolędowe, 
wyjazdy dla KGW i rozmowy 

z przedsiębiorcami

Premierowy występ Orkiestry Gminy Czerniewice podczas 
XXIII Dożynek Gminnych w Czerniewicach

Bezpieczeństwo

zdrowie

Kultura, sport i rekreacja

Pomieszczenie do celów operacyjno-szkole-
niowych w OSP Chociw

Gminne obchody Święta Niepodległości 

• Na początku 2016 roku nastąpiła zmiana formy 
działalności ośrodka zdrowia w Czerniewicach. Od 
tego czasu nasz samorząd w opiekę zdrowotną zain-

westował blisko 250 tys. zł środków własnych

Nowy samochód marki Ford 
dla OSP Czerniweice

Gminny Dzień Strażaka

Rozbudowana świetlica w Podkonicach Dużych i doposażona w niej kuchnia

• Regulacja stanów prawnych nieruchomości, zmiany studium i planu zagospodarowania przestrzennego.
W najbliższym czasie planuje się kolejne zmiany planu zagospodarowania przestrzennego. 

Zainteresowanych zmianami prosimy o zgłaszanie się do Urzędu Gminy do pok. nr 9.  

• Wspieranie działań Komisariatu Policji w Czerniewicach – coroczne 
dofinansowanie do zakupu samochodów oraz starania o przeznaczenie 

działki pod budowę budynku komisariatu na terenie gminy Czerniewice

Fot. J. Piekarski

Fot. I. StańdoFot. I. Stańdo
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W NAJBLIŻSZYM CZASIE W PRZYSZŁOŚĆ GMINY CZERNIEWICE 
ZOSTANĄ ZAINWESTOWANE KOLEJNE MLN ZŁ

Na terenie dawnej spółdzielni planuje się m.in.:
- 	 przebudowę budynku dawnej rozlewni z zachowaniem charakterystyki obiektu;
- 	 rozbudowę obiektu garażowego;
- 	 wytyczenie nowej drogi dojazdowej wraz ze stanowiskami postojowymi dla użytkowników terenu;
- 	 poszerzenie oferty sportowo-rekreacyjnej: rozbudowa placu zabaw i siłowni zewnętrznej, budowa skate parku;
- 	 nasadzenie roślinności ozdobnej, montaż ławek i koszy na śmieci;
- 	 budowę oświetlenia terenu;
- 	 wytyczenie alejek dla rolkarzy i deskarzy.

Na ten cel pozyskaliśmy już 2 361 859,84 zł z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego.

Środowisko

Zbiornik chłonny w Stanisławowie Studzińskim

Promocja i dostęp do informacji

Stworzenie przestrzeni publicznej jako miejsca integracji mieszkańców gminy

• Kwartalnik „Wieści znad Krzemionki” jest wydawany od marca 2015 roku. 
Wówczas zrezygnowano z comiesięcznego wywiadu w lokalnym radiu, bo audycja była 

kosztowna i nie miała odpowiedniego odbioru przez mieszkańców. 
Koszt miesięczny usługi wynosił 861 zł, co w stosunku kwartalnym 

dawało kwotę 2 583,00 zł.

W gazecie publikowane są informacje o życiu w gminie m.in.: zapowiedzi  i relacje 
z imprez kulturalnych, przyznane dofinansowania i zrealizowane inwestycje, 

przypomnienia o ważnych terminach, historia gminy, sylwetki ciekawych osób 
związanych z naszą gminą, jak również harmonogram odbioru odpadów.

 Koszt jednego numeru gazety w nakładzie 1600 egzemplarzy (po jednym egzemplarzu do 
gospodarstwa domowego) wynosi 2 352 zł  i jest pokrywany ze środków promocji gminy. 
Zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt. 18) ustawy o samorządzie gminnym jednym z zadań własnych 
gminy jest właśnie promocja. W przeliczeniu na jednego mieszkańca jej kwartalny koszt 
wynosi 0,45 zł. Egzemplarze gazety dostępne są bezpłatnie, aż do wyczerpania nakładu.

Gazeta cieszy się dużą popularnością i jest chętnie czytana również przez osoby 
mieszkające poza terenem gminy Czerniewice.

• Odbiór azbestu od mieszkańców gminy
• Poprawa estetyki gminy

• Wykonanie zbiornika chłonnego na wody 
popłuczne na ujęciu wody w Stanisławowie 

Studzińskim
• Dokończenie kanalizacji w Podkońskiej Woli 

i Zubkach Małych

• Od prawie dwóch lat
 działa nowa strona internetowa

Rewitalizacja terenu dawnej Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” w Czerniewicach - wizualizacja
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Można było zrobić o wiele więcej, ale zaniedbania z poprzed-
nich lat doprowadziły do utraty przez gminę 2 mln zł sub-

wencji, a co za tym idzie, nieotrzymania dofinansowania na 
inwestycje drogowe w wysokości prawie 4 mln zł. Oprócz tego 
odziedziczyliśmy 3 mln 500 tys. zł długu. W szufladzie zastali-
śmy jeden projekt pod przyszłe inwestycje. W zaprzyjaźnionej 

gminie Sławno, projekty do pozyskania środków z obecnej 
perspektywy unijnej na lata 2014-2020, były przygotowywane 

przez 5 lat.
Gminę chcemy zostawić z takim samym zadłużeniem, z jakim 

zastaliśmy ją 4 lata temu. Wykonaliśmy wiele zadań  
o wiele lepiej, niż były wykonywane w ubiegłych kadencjach.

Wnioski o dofinansowanie są ciągle przygotowywane. Szczegó-
łowe sprawozdania z wykonania budżetu gminy za każdy rok, 

z podziałem na środki własne i zewnętrzne, są dostępne na 
stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy  

w Czerniewicach:
www.bip.ugczerniewice.madkom.pl

Zachęcam do zapoznania się z nimi. Podejmuję również 
działania, aby środki zewnętrzne były inwestowane na terenie 

gminy Czerniewice i nie zawsze ich dysponentem jest samo-
rząd, jednak wykonane dzięki nim inwestycje przyczyniają się 

do poprawy życia mieszkańców gminy Czerniewice.

Subregion Wschodni 
Numer zadania: 248

Zachęcamy do głosowania na projekt:

Kościół pw. św. Andrzeja Ap. 
w Czerniewicach w kalejdoskopie 

dziejów – najstarszy drewniany kościół 
województwa łódzkiego

Zadanie przewiduje zebranie materiałów 
dotyczących kościoła oraz ich publikację, 
która przybliży wiele wydarzeń i postaci 

historycznych z nim związanych, a także 
zobrazuje etapy prowadzonych przy nim 
prac. Wpłynie to na podniesienie świado-

mości o regionie, a także pozwoli podkreślić 
unikalność dziedzictwa materialnego gminy 
Czerniewice na tle województwa łódzkiego. 

Publikacja będzie dostępna nieodpłatnie.
Zadanie powiązane będzie  

z uroczystą konsekracją kościoła, którą 
planuje się w 2019 roku.

Każdy głos się liczy!
Można oddać tylko jeden.

Szczegóły głosowania dostępne są 
na stronie:

www.bo.lodzkie.pl

•  Budowa nowych dróg i chodników oraz inwestycje w odna-
wialne źródła energii

• Poprawa infrastruktury wodno-ściekowej:
- 	 budowa nowego ujęcia wody w Turobowie
- 	 modernizacja ujęcia wody w Stanisławowie Studzińskim 

i oczyszczalni ścieków w Zagórach
- 	 budowa przydomowych oczyszczalni ścieków

• Zapewnienie odpowiednich warunków do edukacji wcze-
snoszkolnej

Firma zewnętrzna może zainwestować ponad 150 mln zł w budowę centrum logistycznego. Ma tam powstać blisko 750 miejsc pracy.
Dochody dla gminy z tytułu podatków, tylko z jednego magazynu, mogą wynieść około 1 mln  200 tys. zł rocznie. 
W Czerniewicach dobiegają końca prace budowlane związane z powstaniem stacji obsługi pojazdów i myjni samochodowych.

• Kontynuacja prac związanych z uzbrojeniem działek do celów inwestycyjnych (gaz, energia elektryczna, wodociągi i kanalizacja)

• Zachęcanie i pomaganie lokalnym przedsię-
biorcom i podmiotom zewnętrznym do inwe-
stowania na terenie naszej gminy

W tworzonej w rejonie Podkonic Dużych 80- 
hektarowej strefie przemysłowej już inwestują 
firmy zewnętrzne. Poprzez dokonanie zmian  
w dokumentach planistycznych gminy, mieszkań-
cy wzbogacili się o kilka mln zł, a jeszcze w tym 
roku mogą otrzymać następne mln zł ze sprzeda-
ży gruntów pod planowaną inwestycję.

BUDŻET OBYWATELSKI WOJEWÓDZTWA ŁÓDZKIEGO NA 2019 ROK 

Adaptacja parteru budynku ZSiP w Czerniewicach na przedszkole 
(w przygotowaniu dokumentacja projektowa)

Teren strefy przemysłowej w Podkonicach Dużych

Andrzej Bednarek 
WÓJT GMINY CZERNIEWICE
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Wieczorem 17 czerwca br. 
mieszkańcy naszej gminy mieli 

możliwość przenieść się w cza-
sie do lat 30. ubiegłego wieku, 

a wszystko za sprawą Koła Te-
atralnego Gminnego Ośrodka 
Kultury z Ujazdu, które wysta-
wiło widowisko teatralno-ob-
rzędowe pt. „Zapis u rejenta”. 
Organizatorami wydarzenia 
byli: Andrzej Bednarek – wójt 
gminy Czerniewice i Gminny 
Ośrodek Kultury w Czernie-
wicach. W prezentowanym 
przedstawieniu główną boha-
terką była Antonina Pawlak, 
która postanowiła zapisać swoje 
gospodarstwo córce i zięciowi,  
a było to poprzedzone wieloma 
ustaleniami. Nie zabrakło ko-
micznych sytuacji z tym zwią-

zanych. Sztuka została napisana 
na podstawie wspomnień naj-
starszych mieszkańców gminy 
Ujazd oraz opracowań etno-
graficznych. Autorem scenariu-
sza i scenografii jest etnograf 
Michał Adam Pająk. Dużym 
atutem spektaklu były kostiu-
my i scenografia, odtworzone 
z wielką dbałością o szczegóły. 
Przedstawienie było żywą lekcją 
historii, szczególnie dla dzieci 
i młodzieży. Na zakończenie 
wójt podziękował aktorom i au-
torowi scenariusza oraz zaprosił 
wszystkich uczestników spotka-
nia na poczęstunek.

W związku z przypadającą  
w tym roku 100. rocznicą od-
zyskania przez Polskę niepod-
ległości podejmowane są różne 
inicjatywy dla upamiętnienia 
tego jubileuszu. Jedną z nich był 
„Rajd dla Niepodległej”, który 
18 czerwca br. zorganizował 
Zespół Szkolno-Przedszkolny 
w Lubochni. Trasa przemarszu 
wiodła przez Lubochnię, Bre-
nicę, lasy Nadleśnictwa Spała, 
a zakończyła się na cmentarzu 
parafialnym w Czerniewicach, 
gdzie do grupy młodzieży  
z Lubochni dołączyli uczniowie  
z Zespołu Szkół i Przedszkola  

w Czerniewicach. Nie bez po-
wodu marsz zakończył się na 

czerniewickim cmentarzu. 
Tam w grobie bohaterów walki  

o wolność i niepodległość 
Ojczyzny spoczywa część 
powstańców styczniowych 
poległych pod Brenicą (gm. Lu-
bochnia) 14 lipca 1863 roku. Na 
grobie złożono kwiaty, a pamięć 
poległych uczczono minutą 
ciszy. Następnie w cmentarnej 
kaplicy odbyła się prelekcja hi-
storyczna, przybliżająca okres 
dążeń narodu polskiego do od-
zyskania wolności i niepodle-
głości. Na zakończenie marszu 
jego uczestnicy wzięli udział  
w ognisku, zorganizowanym 
przy świetlicy wiejskiej w Bre-
nicy.

21 czerwca br. w sali gim-
nastycznej Zespołu Szkół  
i Przedszkola w Czerniewi-
cach miały miejsce obchody 
40-lecia otwarcia obecnego 
budynku szkoły, połączone 
z zakończeniem roku szkol-
nego 2017/2018 dla gimna-
zjum. Otwarcia uroczystości 
dokonała Bogusława Włodar-
czyk, dyrektor Zespołu Szkół  
i Przedszkola w Czerniewi-
cach. Wśród zaproszonych 
gości znaleźli się m.in. Małgo-
rzata Birutowicz – wizytator 
Kuratorium Oświaty w Łodzi, 

delegatura w Piotrkowie Tryb., 
Euzebia Piotrowska, Jadwi-
ga Adamowicz, Jerzy Bieniek  
i Wojciech Sitek – byli dyrek-
torzy szkoły oraz Dariusz Ko-
walczyk – wicestarosta powia-
tu tomaszowskiego, Andrzej 
Bednarek – wójt gminy Czer-
niewice, Wiesława Koczywąs 
– przewodnicząca Rady Gmi-
ny Czerniewice, Katarzyna 
Krakowiak – sekretarz gminy 
Czerniewice, Marzena Pawelec 
– skarbnik gminy Czerniewice 
i ks. Adam Kostrzewa – miej-
scowy proboszcz. Nie zabrakło 

Za nami, przed nami
PODZIAŁ MAJĄTKU

„RAJD DLA NIEPODLEGŁEJ” 

JUBILEUSZ SZKOŁY W CZERNIEWICACH

Koło Teatralne z Ujazdu na scenie w świetlicy wiejskiej 
w Czerniewicach

Złożenie kwiatów na grobie bohaterów walki o wolność i niepod-
ległość Ojczyzny na cmentarzu w Czerniewicach

Przekazanie portretu patrona szkoły 
z okazji obchodzonego jubileuszu
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Pod koniec czerwca Polska 
Agencja Prasowa opublikowa-
ła zadłużenie gmin w odnie-
sieniu do liczby mieszkańców 
oraz informację o całkowitym 
długu samorządów na koniec 
2017 roku. Dane przekazało 
Ministerstwo Finansów. Gmi-
na Czerniewice, podobnie jak 
większość gmin, jest zmuszona 
zaciągać zobowiązania finanso-
we. Jej budżet jest niewystarcza-
jący, aby zrealizować konieczne 
inwestycje. W tej kadencji czyni 
się starania w celu zwiększenia 
dochodów gminy. 
Obok tabela, która przedstawia 
sytuację gmin w powiecie to-
maszowskim.

Najważniejszym punktem LIV sesji Rady 
Gminy Czerniewice, która odbyła się  
26 czerwca br. w świetlicy wiejskiej  

w Czerniewicach, było udzielenie absolu-
torium wójtowi Andrzejowi Bednarkowi. 
Absolutorium to jeden z najistotniejszych 
ustawowych środków kontroli rady gmi-
ny nad działalnością wójta. Po zakończe-
niu roku budżetowego rada gminy ocenia 
pracę organu wykonawczego – wójta –  
w zakresie działalności finansowej gminy. 
Wcześniej wójt Bednarek przedstawił ra-
dzie sprawozdanie finansowe za 2017 rok 
oraz sprawozdanie z wykonania budżetu. 
Komisja Rewizyjna pozytywnie oceni-
ła sprawozdania i przedstawiła Radzie 
Gminy Czerniewice wniosek o udziele-
nie wójtowi absolutorium. Również Re-
gionalna Izba Obrachunkowa w Łodzi 
pozytywnie zaopiniowała wniosek Ko-
misji Rewizyjnej w tym zakresie. Uchwała  

o  udz ie lenie  abs olutor ium zost a-
ła przegłosowana jednogłośnie „za”.  
Z 15 radnych obecnych było 13, a sesji 
przewodniczył Wiesław Rybak – wice-
przewodniczący Rady Gminy Czerniewi-
ce. Wójt otrzymał brawa, kwiaty i gratula-
cje od radnych, sołtysów, przedstawicieli 
szkół i jednostek organizacyjnych gminy. 
Realizacja wielu zadań, szczególnie in-
westycyjnych, byłaby niemożliwa bez 
wsparcia i współpracy z radnymi. Wójt 
skierował do nich słowa podziękowań. 
Dziękował również pracownikom Urzę-
du Gminy w Czerniewicach, sołtysom  
i osobom, które poprzez swoje działania 
przyczyniają się do poprawy życia miesz-
kańców gminy Czerniewice.

Źródło: www.samorzad.pap.pl

Lp. Nazwa
Zobowiązania ogółem 
4 kwartał 2017 (w zł)

Liczba ludności wg GUS
Kwota zobowiązania na 

1 mieszkańca (w zł)

1. Będków 5 515 935 3 321 1 661

2. Inowłódz 6 308 157 3 828 1 648

3. Ujazd 12 711 553 7 810 1 628

4.
miasto Tomaszów 

Mazowiecki
94 242 844 63 601 1 482

5. Rzeczyca 5 695 120 4 674 1 218

6.
gmina Tomaszów 

Mazowiecki
10 808 271 10 945 988

7. Rokiciny 5 937 541 6 157 964

8. Czerniewice 4 532 724 5 146 881

9. Lubochnia 6 244 316 7 198 868

10. Budziszewice 1 366 245 2 193 623

11. Żelechlinek 1 796 803 3 361 535

ZADŁUŻENIE GMIN POWIATU TOMASZOWSKIEGO

ABSOLUTORIUM JEDNOGŁOŚNIE 

Wójt przyjmuje gratulacje i kwiaty za 
wykonanie budżetu za rok 2017

emerytowanych nauczycieli, 
pracowników administracji  
i obsługi czerniewickiej pla-
cówki oraz tych tworzących 
obecnie Zespół Szkół i Przed-
szkola w Czerniewicach.
Jubileusz uświetniła część arty-
styczna, której myślą przewod-
nią były słowa: „Życie to jest 
teatr”, nawiązujące do patrona 

szkoły Wojciecha Bogusław-
skiego – ojca teatru polskiego. 
Przypomniano historię pla-
cówki oraz ludzi, którzy tam 
pracowali. Następnie gimna-
zjalistom opuszczającym mury 
czerniewickiej szkoły wrę-
czono świadectwa i nagrody 
za najlepsze wyniki w nauce  
i szczególne osiągnięcia.

Tego dnia na korytarzach 
wystawiono kroniki klasowe  
i dawne zdjęcia, które przywo-
ływały wspomnienia zdarzeń, 
które bezpowrotnie minęły.
Na zakończenie części ofi-
cjalnej grono pedagogiczne 
Zespołu Szkół i Przedszkola 
w Czerniewicach zaśpiewało 
utwór Andrzeja Rosiewicza 

„Czterdzieści lat minęło”.
Ostatnim elementem jubile-
uszu 40-lecia był poczęstunek, 
który zorganizowano w Cen-
trum Konferencyjno-Bankie-
towym „Księżycowy Czar”  
w Czerniewicach, gdzie oprócz 
dań smacznej polskiej kuchni 
przyszedł czas na tort i wspól-
ne wspomnienia.

Urząd Gminy w Czerniewicach zwraca uwagę, że aktualnie obowiązują dowody osobiste ważne 10 lat. 
Uprzejmie prosimy o sprawdzenie ważności dokumentu. Z wnioskiem o wydanie nowego dowodu osobistego 

należy zgłosić się 30 dni przed upływem jego terminu ważności. Do wniosku dołącza się jedną aktualną fotografię. 
Ustawowy termin wydania nowego dowodu osobistego wynosi 30 dni.

TERMIN WAŻNOŚCI DOWODÓW OSOBISTYCH
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W niedzielę, 8 lipca br., już po 
raz drugi odbył się w naszej 
gminie Rodzinny Rajd Rowero-
wy, zorganizowany przez wójta 
gminy Czerniewice i Gminny 
Ośrodek Kultury w Czerniewi-
cach. Celami rajdu było pozna-
nie ciekawych miejsc na terenie 
gminy, integracja jego uczestni-
ków oraz zapewnienie miłego 
i zdrowego spędzania wolne-
go czasu w gronie rodzinnym.  
Z każdą edycją liczba uczest-
ników rajdu się zwiększa, co 
świadczy o tym, że istnieje po-
trzeba organizowania takich 
wydarzeń.

Zbiórka uczestników miała 
miejsce w zabytkowym parku 
w Czerniewicach. Następnie 
trasa wiodła przez Studzianki 
(postój przy osadzie młynar-
skiej), Teodozjów (postój przy 
zabytkowej olejarni), Stanisła-
wów Studziński (postój przy 
cmentarzu ewangelickim), przez 
Annopol i znów do Studzia-
nek (postój przy zabytkowym 
parku), skąd grupa cyklistów 
z powrotem udała się do czer-
niewickiego parku. Rowerzy-
ści w trakcie postojów poznali 
krótką historię znajdujących się 
po drodze ciekawych obiektów. 

Na zakończenie zorganizowano 
wspólne ognisko z kiełbaskami 
oraz wręczono nagrody rzeczo-
we rodzinom biorącym udział 

w rajdzie, natomiast wszystkie 
dzieci otrzymały słodką niespo-
dziankę.

1 lipca br. na boisku sportowym w Czer-
niewicach odbyły się Gminne Zawody 
Sportowo-Pożarnicze jednostek Ochot-
niczych Straży Pożarnych z terenu gminy 
Czerniewice. Ich organizatorami byli wójt 
gminy Czerniewice Andrzej Bednarek  
i Zarząd Oddziału Gminnego ZOSP RP 
w Czerniewicach. Spotkanie poprowadził 
druh Andrzej Stańdo, komendant Zarządu 
Oddziału Gminnego ZOSP RP. W rywali-
zacji wzięły udział: jedna drużyna żeńska 
z OSP Czerniewice oraz trzy drużyny mę-

skie: OSP Chociw, OSP Czerniewice i OSP 
Strzemeszna. Zawody przeprowadzono  
w dwóch konkurencjach: sztafeta pożarni-
cza z przeszkodami oraz ćwiczenia bojowe, 
nad ich prawidłowym przebiegiem czuwa-
li sędziowie, a wśród nich przedstawiciele 
Powiatowej Komendy PSP w Tomaszowie 
Maz.: bryg. Dariusz Polański i asp. Katarzy-
na Kowalska. 
Bezkonkurencyjnie I miejsce zajęła drużyna 
żeńska z OSP Czerniewice, natomiast w ka-
tegorii mężczyzn zwyciężyła drużyna z OSP 

Chociw. Na drugim miejscu uplasowała się 
drużyna z OSP Strzemeszna, a na trzecim 
z OSP Czerniewice. Zdobywcy pierwszych 
miejsc będą reprezentować naszą gminę  
w przyszłym roku na zawodach powia-
towych. Uczestnicy zawodów otrzymali 
puchary i dyplomy oraz inne nagrody. Na 
zakończenie odbył się poczęstunek w bu-
dynku OSP Czerniewice. Zwycięzcom gra-
tulujemy i życzymy powodzenia na zawo-
dach w powiecie.

GMINNE ZAWODY 
SPORTOWO-POŻARNICZE W CZERNIEWICACH 

Zwycięskie drużyny: żeńska z OSP Czerniewice i męska z OSP Chociw

Zbiórka uczestników rajdu

ROWEREM PRZEZ GMINĘ 

Serdecznie zapraszamy do odwiedzania Izby Tradycji,
znajdującej się 

na I piętrze w Gminnym Ośrodku Kultury w Czerniewicach. 
Przygotowano w niej wystawę pt. „Od lnu do tkaniny”. 

Swoich sił będzie można również spróbować przy warsztacie tkackim.
Zaproszenie kierujemy szczególnie do uczniów szkół zlokalizowanych na terenie gminy Czerniewice. 

Izba dostępna jest w godzinach otwarcia GOK.

Izba tradycji
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Turniej o Puchar Wójta Gminy Czernie-
wice to atrakcja dla miłośników sportu. 

Impreza odbyła się 29 lipca br. na boisku 
sportowym „Orlik” w Czerniewicach. 
Udział w niej wzięło siedem drużyn: Pablo 
Team, Szwagier Team, Orliki Strzemesz-
na, Relax Czerniewice, Nowy Staw, Stru-
ga Personal i FC Czerwonka. Rozegrano  
12 meczów piłki nożnej po 16 minut każ-
dy. Turniej pod względem sportowym stał 
na bardzo wysokim poziomie. Można było 
obejrzeć wiele wspaniałych akcji rozgry-
wanych w duchu fair play.
Zwycięzcą została drużyna Struga Personal 
z gminy Tomaszów Maz., tuż za nią upla-
sowały się zespoły: Szwagier Team z gminy 

Lubochnia i Paolo Team z naszej gminy. 
Najlepszym strzelcem turnieju okazał się 
natomiast Kamil Kubiak – członek zwycię-
skiej drużyny, który strzelił przeciwnikom 
12 bramek. Sędzią głównym zawodów był 
Konrad Kępa. Zwycięskim drużynom zo-
stały wręczone puchary i nagrody rzeczo-
we. Turniej miał na celu promocję zdro-
wego stylu życia, sportu jako alternatywnej 
formy spędzania wolnego czasu oraz in-
tegrację jego uczestników. Zakończył się  
w przyjaznej atmosferze i duchu sportowej 
rywalizacji. Piłkarzom gratulujemy pasji  
i zaangażowania.

Sierpień to czas wielkich świąt 
maryjnych, a także pielgrzy-
mek na Jasną Górę – jednego  
z ważniejszych miejsc kultu 
Matki Boskiej. W tym roku 
przez naszą gminę przeszły 
trzy pielgrzymki. W nocy  
z 4 na 5 sierpnia gościliśmy  
w Czerniewicach pątników 
Pielgrzymki Młodzieży Róż-
nych Dróg, która ostatnim 

razem zatrzymała się w Czer-
niewicach 15 lat temu. Piel-
grzymi otrzymali potrzebne 
zakwaterowanie i wyżywienie. 
9 sierpnia przeszli przez naszą 
gminę uczestnicy 38. Warszaw-
skiej Akademickiej Pielgrzym-
ki Metropolitalnej, a byli to 
głównie studenci i nauczyciele 
akademiccy. Dzień wcześniej  
w Podkońskiej Woli zatrzymali 

się uczestnicy XXVII Między-
narodowej Pieszej Pielgrzym-
ki Wojskowej m.in. żołnie-
rze polskich, amerykańskich  
i niemieckich sił zbrojnych.  
W kościołach w Czerniewi-
cach i Krzemienicy pielgrzymi 
wzięli udział w nabożeństwach, 
a następnie zostali zaproszeni 
na poczęstunki przygotowane 
przez indywidualnych miesz-

kańców gminy, Caritas działa-
jący przy parafii Czerniewice 
oraz przez pracowników Urzę-
du Gminy w Czerniewicach.
Wójt Andrzej Bednarek skła-
da serdeczne podziękowania 
wszystkim, którzy przyczynili 
się do życzliwego przyjęcia 
pielgrzymów na terenie gminy 
Czerniewice, a także pomogli 
w przygotowaniu wyżywienia.

W lipcu br. na emeryturę odeszła Jadwiga 
Trzcińska – najstarszy stażem pracy pra-
cownik Urzędu Gminy w Czerniewicach. 
Pracę rozpoczęła w 1974 roku, rok po po-
wołaniu gminy Czerniewice. Przez lata 
piastowała różne stanowiska, a w ostat-
nim czasie inspektora do spraw rolnictwa 
i ochrony środowiska. Podczas spotkania  
z pracownikami Urzędu Gminy za dotych-
czasową pracę oraz działania podejmowa-
ne na rzecz gminy Czerniewice podzię-
kowania złożyli jej wójt gminy Andrzej 
Bednarek i przewodnicząca Rady Gminy 
Czerniewice Wiesława Koczywąs. Jadwiga 
Trzcińska podzieliła się wspomnieniami  

i podziękowała uczestnikom spotkania za 
współpracę. Zasłużonej emerytce jeszcze 
raz składamy najlepsze życzenia i oczywi-

ście dziękujemy za wkład pracy na rzecz 
naszego wspólnego dobra! 

ZASŁUŻONA EMERYTURA DLA DŁUGOLETNIEGO 
PRACOWNIKA SAMORZĄDOWEGO 

RYWALIZACJA O PUCHAR WÓJTA GMINY 

JASNOGÓRSKIM SZLAKIEM

Przyjęcie pielgrzymów w parku w Czerniewicach

Wręczenie pucharu zwycięskiej drużynie

Jadwiga Trzcińska z pracownikami Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych gminy

Fot. P. JastrzębskiFot. P. Jastrzębski
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W niedzielne popołudnie, 26 sierpnia br., 
w Strzemesznie miała miejsce realizacja za-
dania pn. „Podróż w czasie – rekonstrukcja 
zwycięskiej bitwy Stefana Czarnieckiego ze 
Szwedami pod Strzemeszną (1656)”, które 
było finansowane z Budżetu Obywatel-
skiego Województwa Łódzkiego w kwocie  
120 000 zł. Było to pierwsze takie wyda-
rzenie w okolicy. Na miejsce jego realizacji 
wybrano pola miejscowości Strzemeszna, 
na których 362 lata temu stoczono odtwa-
rzaną bitwę. Dwa lata temu w Strzemesznie 
powstał plac, gdzie ustawiono granitową 
kapliczkę-obelisk, upamiętniającą zwycię-
stwo nad Szwedami i obchodzony wówczas 
w całym kraju jubileusz 1050-lecia chrztu 
Polski. Na tym właśnie placu miała miejsce 
zbiórka grup rekonstrukcyjnych i pozosta-
łych uczestników imprezy. Orkiestra Gmi-
ny Czerniewice rozpoczęła od odegrania 
hymnu Polski, po którym ks. Jacek Kijew-
ski, proboszcz parafii Krzemienica, odmó-
wił modlitwę za poległych. W dalszej części 
delegacje złożyły kwiaty, a następnie udano 
się na miejsce inscenizacji. Imprezie towa-
rzyszyło wiele atrakcji, m.in.: pokaz musz-
try i żonglerki chorągwiami, pokazy arty-
leryjskie, kawaleryjskie i łucznictwa, pokaz 
tańca dworskiego oraz występ zespołu 
muzyki dawnej. Punktem kulminacyjnym 
była inscenizacja, wykonana przez grupy 
rekonstrukcyjne, w łącznej liczbie ponad 
100 osób. Inscenizację oglądało blisko  
3 000 widzów, którzy przybyli w tym celu 
z różnych regionów Polski. W realizację  
i zapewnienie atrakcji zaangażowane były 
następujące grupy, zespoły i stowarzysze-
nia: Bractwo Rycerskie Miasta Nowa Dęba, 
Zespół Tańca Dworskiego Gratia Iuvenis, 
Zespół Muzyki Dawnej Sabionetta, Brać 
Herbowa Ziemi Rawskiej, Malleus Malefi-
carum, CywilBande Regiment, Kompania 
Dragonów Pana Zebrzydowskiego, Drago-
ni Fredry, Rota Strzelcza Prywatnego Za-
ciągu imć Franciszka, Projekt Historyczny 
Reko-Waw, Semper Fidelis Res Publicae, 
Agencja Eventów Historycznych Sarmata, 
Utlagar Hirde, East Riders i Amatum Teatr 
Ognia i Światła. Imprezę poprowadził Ro-
bert Lubera. W międzyczasie dostępne było 
obozowisko, gdzie można było skosztować 
potraw nawiązujących do XVII-wieczne-
go menu m.in. zupy z raków, pieczonych 
dzików, królików, drobiu, ryb wędzonych  
i wielu innych smakołyków.

Organizatorem imprezy było Stowarzy-
szenie „Dolina Krzemionki” z siedzibą  
w Czerniewicach, przy pomocy pracowni-
ków Urzędu Gminy w Czerniewicach. 

PORAŻKA SZWEDÓW POD STRZEMESZNĄ

Przemarsz uczestników imprezy 
na miejsce inscenizacji

Uroczystości na placu upamiętniającym 
bitwę pod Strzemeszną

Na polu bitwy pod Strzemeszną w obiektywie Anny Kraćkowskiej 
z „Głosu Rawy Mazowieckiej i Okolicy”
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UKS Promyk Czerniewice działa prężnie. 
Tworzą go młodzi ludzie z terenu gminy 
Czerniewice, których pasją jest bilard. 
Trenują pod czujnym okiem Elżbiety  
i Jerzego Bieńków. Mają na koncie wyso-
kie osiągnięcia sportowe. 31 sierpnia br., 
podczas LVII sesji Rady Gminy Czernie-
wice, czworo z nich, z inicjatywy wójta, 
zostało uhonorowanych nagrodami pie-

niężnymi. Byli to: Jakub Wiśnik, Patrycja 
Musik, Bartosz Tracz i Daniel Kupidura 
(był nieobecny, ale nagroda do niego tra-
fiła). Nagrodzeni są tegorocznymi absol-
wentami gimnazjum w Czerniewicach, 
od kilku lat związanymi z UKS Promyk 
Czerniewice. Gratulujemy osiągnięć i ży-
czymy kolejnych sukcesów.

Pod koniec sierpnia br. OSP Chociw 
było gospodarzem spotkania, na którym 
wójt Andrzej Bednarek przekazał nowy 
sprzęt ratowniczo-gaśniczy jednostkom 
OSP działającym na terenie naszej gminy.  
W spotkaniu wzięli udział przedstawiciele 
Urzędu Gminy w Czerniewicach, a tak-
że bryg. Krzysztof Iskierka – komendant 
Komendy Powiatowej PSP w Tomaszowie 
Maz. i mł. bryg. Tomasz Stanisławski – do-
wódca Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej 
Komendy Powiatowej PSP w Tomaszowie 
Maz. Nasze jednostki otrzymały następują-
cy sprzęt:
OSP Chociw: nosze typu deska i komplet 
czterech pasów, zestaw szyn, zbijak do szyb 
hartowanych, nóż do pasów bezpieczeń-
stwa, agregat prądotwórczy, przenośny ze-
staw oświetleniowy, bosak dielektryczny 
teleskopowy z bezstopniową regulacją dłu-
gości, hak ze stali węglowej;
OSP Czerniewice: zbijak do szyb hartowa-
nych, piłę ratowniczą do szyb klejonych, za-

bezpieczenie poduszki powietrznej kierow-
cy APE, bosak dielektryczny teleskopowy  
z bezstopniową regulacją długości, hak ze 
stali węglowej;
OSP Strzemeszna: nosze typu deska i kom-
plet czterech pasów, zestaw szyn, detektor 
napięcia, przenośny zestaw oświetleniowy, 
sprzęt do oznakowania terenu akcji, bosak 
dielektryczny teleskopowy z bezstopniową 
regulacją długości, hak ze stali węglowej.

Zakup sfinansowano z dotacji Ministerstwa 
Sprawiedliwości (Funduszu Sprawiedliwo-
ści) oraz z budżetu gminy Czerniewice,  
w łącznej kwocie 34 240,12 zł.
Jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej  
z terenu gminy corocznie doposażenie są 
w nowy sprzęt, co wpływa na zwiększenie 
poziomu bezpieczeństwa w gminie Czer-
niewice, ale również poza jej obszarem. Ży-
czymy, aby był jak najmniej eksploatowany.

NAGRODY ZA OSIĄGNIĘCIA SPORTOWE 

NOWY SPRZĘT DLA OSP 

Przekazanie sprzętu ratowniczo-gaśniczego

Wręczenie nagród. Od prawej stoją: Bar-
tosz Tracz, Jakub Wiśnik i Patrycja Musik

Składa się serdeczne podziękowania osobom  
i instytucjom, które pomogły w sprawnej orga-
nizacji wydarzenia na każdym etapie jego re-
alizacji. W pierwszej kolejności podziękowania 
kieruje się do osób, które podczas głosowania 
w październiku 2017 roku wsparły projekt, 
bo dzięki ich głosom możliwe było uzyskanie 
środków finansowych na ten cel. Nieocenioną 
pomoc merytoryczną świadczyli pracowni-
cy Urzędu Marszałkowskiego Województwa 
Łódzkiego. Na kilka dni przed terminem reali-
zacji i w dniu realizacji imprezy w działania 
organizacyjnie zaangażowani byli: pracownicy 
Urzędu Gminy w Czerniewicach, członkowie 

Stowarzyszenia „Dolina Krzemionki”, druho-
wie z jednostek OSP z terenu gminy, którzy 
zadbali o wyznaczenie miejsc parkingowych 
i kierowanie na nie przybywających do Strze-
meszny gości, policjanci z Komisariatu Policji 
w Czerniewicach, którzy dbali o porządek  
i bezpieczeństwo w trakcie imprezy (wspoma-
gani byli przez pracowników ochrony i sanita-
riuszy), osoby odpowiedzialne za gastronomię  
i część artystyczną.

Na szczególne podziękowania i wyrazy uzna-
nia za bezpłatne użyczenie terenu, gdzie odby-
ła się inscenizacja i zorganizowano parkingi, 

oraz za bezinteresowną pomoc w różnym za-
kresie zasługują: Ewa i Kazimierz Kierebińscy, 
Aneta i Mariusz Gradowie, Barbara Wiśnik, 
Bogusława i Grzegorz Trzecieccy, Jadwiga 
Kowalczyk, Ewa i Paweł Wiśnikowie, Anna  
i Jan Walaszczykowie, Jakub Walaszczyk, 
Anna i Andrzej Suscy, Danuta Michalak, 
Katarzyna i Sławomir Wiśnikowie, Urszula 
i Paweł Skorupińscy, Justyna i Marek Lewan-
dowscy, Ewelina i Radosław Lewandowscy, 
Elżbieta i Dariusz Zdrojewscy, Piotr Micha-
lak, Agnieszka i Konrad Badowscy, Marzena 
i Sylwester Karwatowie oraz Iwona i Grzegorz 
Badowscy.
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W tym roku po raz kolejny gmina Czernie-
wice otrzymała dofinansowanie z Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Łódzkie-
go na realizację małych projektów w sołec-
twach. Uroczyste podpisanie umów miało 
miejsce 14 czerwca w budynku Urzędu 
Gminy w Czerniewicach. Urząd Marszał-
kowski reprezentował Artur Bagieński – 
wicemarszałek województwa łódzkiego.  
W spotkaniu uczestniczyli również wój-
towie trzech innych gmin powiatu toma-
szowskiego: Marian Holak – gmina Budzi-
szewice, Bogdan Kącki – gmina Inowłódz 
i Marek Kaźmierczyk – gmina Rzeczyca. 
Realizacja projektów w sołectwach była 
przewidziana od lipca do września. 

I tak ostatniego sierpnia miało miejsce od-
danie do użytkowania skweru na Osiedlu 
Skarpa w Czerniewicach, realizowanego 
w ramach pierwszego grantu dla sołectwa 
Czerniewice „Osiedle Skarpa” pod nazwą 
„Zagospodarowanie skweru na Osiedlu 
Skarpa w Czerniewicach z uwzględnieniem 
100. rocznicy odzyskania przez Polskę 
niepodległości”. Znajdował się tam nieza-
gospodarowany teren, który teraz będzie 
przypominał o 100. rocznicy odzyskania 
przez Polskę niepodległości. Na skwerze 
postawiono granitową kapliczkę-obelisk ze 
stosowną informacją. Wykonano również 
nasadzenia roślinności – klomb w kształ-
cie konturu naszego kraju oraz ustawiono 
nowe elementy małej architektury: ławki  
i kosz na śmieci. W lipcu Rada Gminy 
Czerniewice podjęła uchwałę o nadaniu 
nazwy placu: Skwer 100-lecia Niepodległo-
ści Polski. Uroczystość oddania skweru do 

użytku rozpoczęto od odśpiewania hymnu 
Polski. Obecne były poczty sztandarowe: 
z Urzędu Gminy w Czerniewicach, z OSP 
Czerniewice i z Zespołu Szkół i Przedszko-
la w Czerniewicach. W spotkaniu uczestni-
czyli również księża z parafii Czerniewice 
i Krzemienica, radni i sołtysi oraz  licznie 
przybyli mieszkańcy sołectwa „Osiedle 
Skarpa” i sołectwa Czerniewice. Wójt An-
drzej Bednarek powitał licznie przybyłych 

gości i krótko przypomniał zgromadzonym 
historię odzyskania przez Polskę niepodle-
głości. Ks. Adam Kostrzewa – proboszcz 
parafii Czerniewice prowadził modlitwę za 
poległych, za tych, którzy stracili życie, aby 
Polska mogła się cieszyć niepodległością. 
Następnie złożono kwiaty i wysłuchano 
utworu „Pierwsza Brygada”. Na zakończe-
nie odbył się poczęstunek w formie kolacji 
grillowej. W przyszłym roku na skwerze 
planuje się wykonanie dodatkowych nasa-
dzeń roślinności oraz ustawienie altanki. 
Całkowity koszt realizacji projektu wyniósł 
9 500 zł, z czego 5 000 zł stanowiła dotacja 

z Urzędu Marszałkowskiego Województwa 
Łódzkiego. 
Drugi grant trafił do sołectwa Czerniewice, 
gdzie zrealizowano projekt pn. „Zakup ko-
szulek i czapek dla dziecięco-młodzieżowej 
orkiestry dętej oraz piknik rodzinno-inte-
gracyjny”. W jego ramach członkowie Or-
kiestry Gminy Czerniewice zostali doposa-
żeni w jednolite stroje, których dotychczas 
nie mieli. 10 września w parku w Czer-
niewicach odbyła się realizacja ostatniego 
elementu projektu, jakim był piknik ro-
dzinno-integracyjny. Uczestniczyli w nim 
członkowie Orkiestry Gminy Czerniewice 
wraz z rodzinami, jak również członkowie 
zespołu ludowego Czerniewiczanie, mło-
dzi sportowcy z terenu gminy (bilardziści  
z UKS Promyk Czerniewice, a także 
uczestnicy zajęć w  piłkę nożną i siatków-
kę) oraz młodzież z wokalno-instrumental-
nej formacji Teens. Na tych, którzy przybyli 
do parku, czekało wiele atrakcji. Była dmu-
chana zjeżdżalnia, eurobungee i grillowa-
nie. Nie zabrakło słodkiego poczęstunku. 
Integracja zakończyła się sukcesem, bo jej 
uczestnikom trudno było się rozstać, cho-
ciaż zapadł już zmrok. Całkowity koszt re-
alizacji projektu wyniósł 8 000 zł, z czego  
5 000 zł stanowiła dotacja z Urzędu Mar-
szałkowskiego Województwa Łódzkiego. 
Do końca października Orkiestra Gminy 
Czerniewice zostanie doposażona w kolej-
ne instrumenty muzyczne. Będzie to moż-
liwe przy wsparciu Ministerstwa Kultury  
i Dziedzictwa Narodowego, które przyzna-
ło na ten cel dotację w kwocie 25 000 zł.

GRANTY DLA SOŁECTW ZREALIZOWANE

PUNKT NIEODPŁATNEJ POMOCY PRAWNEJ

Podpisanie umów na dofinansowanie 
małych projektów

Skwer 100-lecia Niepodległości Polski na 
Osiedlu Skarpa w Czerniewicach

Spotkanie integracyjne na skwerze, 
które było ostatnim elementem 

realizowanego projektu

Piknik integracyjno-rodzinny 
w czerniewickim parku

W 2018 roku Punkt Nieodpłatnej Pomocy Prawnej dla mieszkańców gminy Czerniewice znajduje się w budynku Gminnego 
Ośrodka Kultury w Czerniewicach przy ulicy Kika 2. Porad prawnych udzielają adwokaci: M. Tomalczyk-Derek i M. Derek. 

Pomoc prawną można uzyskać w następujących dniach i godzinach: 
poniedziałek w godz. 13 – 17, od wtorku do piątku w godz. 12 – 16.

W przypadku dni ustawowo wolnych od pracy Punkt Nieodpłatnej Pomocy Prawnej nie będzie czynny. 
Zasady uzyskania nieodpłatnej pomocy prawnej określone zostały w ustawie z 5 sierpnia 2015 roku 

o nieodpłatnej pomocy prawnej oraz edukacji prawnej.

Fot. z archiwum GOK w Czerniewicach
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Starościna
Julita Walas, mieszkanka Zubek Dużych. Ma 36 lat. Z wykształ-
cenia jest ekonomistką. Wspólnie z mężem Jerzym prowadzi 
gospodarstwo o profilu warzywniczym, w którym głównie upra-
wiana jest papryka i ogórki pod osłonami. Matka trzech córek.

Starosta
Dariusz Skorzycki, mieszkaniec Paulinowa. W 1992 roku wspól-
nie z żoną Mirosławą przejęli gospodarstwo od rodziców Sta-
nisławy i Jana. Aktualna powierzchnia gospodarstwa to 33 ha 
własne i 20 dzierżawionych. W gospodarstwie uprawiane są zbo-
ża i prowadzona jest hodowla bydła mlecznego. Gospodarstwo 
korzysta ze środków unijnych i jest w pełni zmechanizowane. 
Ojciec dwojga dzieci.

STAROSTOWIE XXIV GMINNYCH DOŻYNEK W CZERNIEWICACH

ŚWIĘTO PLONÓW W CZERNIEWICACH

Tegoroczne XXIV Gminne Dożynki w Czer-
niewicach odbyły się w pierwszą niedzielę 
września i tradycyjnie były połączone z do-
żynkami kościelnymi parafii Czerniewice. 
Tego dnia pogoda była idealna na imprezę 
plenerową. Uroczystości rozpoczęła msza 
święta dziękczynna, celebrowana przez księ-
dza proboszcza Adama Kostrzewę w kościele 
pw. św. Ojca Pio w Czerniewicach. Rolnicy 
złożyli w czasie jej trwania dar ołtarza w po-
staci płodów rolnych. Wieniec przygotowało 
sołectwo Czerniewice.

Po mszy korowód dożynkowy, prowadzo-
ny przez Orkiestrę Gminy Czerniewice, 
udał się do zabytkowego parku. Tam przed 
sceną ustawiono wieńce dożynkowe, wy-
konane z kłosów zbóż, owoców, warzyw  
i polnych kwiatów. W parku świecką część 
uroczystości otworzyła Izabela Stańdo, 
dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury  
w Czerniewicach. Odśpiewano hymn Pol-
ski. Wójt Andrzej Bednarek powitał przy-
byłych gości, wśród których byli przed-
stawiciele: Senatu, władz wojewódzkich  
i powiatowych, wójtowie sąsiednich gmin, 

przedstawiciele wojska i policji, radni gmi-
ny oraz sołtysi. Wójt podziękował rolni-
kom za codzienną pracę i trud wkładany 
w wykonywanie prac polowych. Następnie 
starostowie dożynek Dariusz Skorzycki  
i Julita Walas wręczyli gospodarzowi doży-
nek bochen chleba, upieczony z mąki po-

chodzącej z tegorocznych zbiorów. W dalszej 
części panie z KGW  wykonywały okoliczno-
ściowe przyśpiewki, na które widownia ra-
dośnie reagowała. W tym roku na scenie za-
prezentowały się panie: z KGW Strzemeszna, 
które wręczyły wieniec wójtowi Bednarkowi,  
z KGW Dąbrówka (wspólnie z mieszkanka-
mi Lechowa), które przygotowały wieniec 
dla Dariusza Kowalczyka, wicestarosty po-
wiatu tomaszowskiego i z KGW Chociw, od 
których wieniec otrzymał Grzegorz Wojcie-
chowski, poseł na Sejm RP (w jego imieniu 
odebrała go Marlena Ambrozik).

Na scenie nie zabrakło lokalnych zespołów 
muzyczno-artystycznych – Teens, działają-
cego przy Gminnym Ośrodku Kultury pod 
kierownictwem Wojciecha Milczarka i ludo-
wego Czerniewiczanie. Po dłuższej przerwie 
w występach scenicznych zaprezentował się 
również Kabaret „Róża” z Wólki Jagielczyń-
skiej, który prowadzi artystka teatralna Irena 
Solarek. W 2014 roku kabaret został wyróż-
niony podczas IX Tomaszowskich Teatra-
liów. Były też wystąpienia okolicznościowe  
i wyróżnienia wójta za działania na rzecz 
rozwoju gminy Czerniewice. Wśród osób, 
które otrzymały pamiątkowe dyplomy z po-
dziękowaniami, byli: ks. Adam Kostrzewa 

Msza święta dziękczynna 

Wójt wita uczestników dożynek

Przemarsz korowodu dożynkowego 
do parkuŻniwa w Strzemesznie Pierwszej w okresie 

II wojny światowej. Od lewej: Henryk Sta-
rosta, Anna Starosta (później zamężna Ko-
walik), Stanisław Walczak i Jan Starosta. 

Fot. z archiwum rodzinnego Jadwigi
 i Aleksandra Starostów

Zespół Czerniewiczanie pieśnią 
„Plon, niesiemy plon” rozpoczął część 

obrzędową dożynek
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– proboszcz parafii Czerniewice, Dominik 
Kępa – pracownik Urzędu Gminy w Czer-
niewicach, Grzegorz Goleń – radny Rady 
Gminy Czerniewice i sołtys sołectwa An-
nopol Duży, Rafał Ambrozik – senator RP  
(w jego imieniu podziękowania odebra-
ła żona Marlena), Joanna Skrzydlewska – 
członek Zarządu Województwa Łódzkiego, 

Arkadiusz Gajewski – radny Sejmiku Woje-
wództwa Łódzkiego oraz przybyły później 
Artur Bagieński – wicemarszałek wojewódz-
twa łódzkiego. Sprawy osobiste zatrzymały 
Aleksandrę Stępień – łódzkiego wojewódz-
kiego konserwatora zabytków, której dyplom 
przekazano w dogodnym dla niej terminie.
Niewątpliwie atrakcją był występ Sławomira, 
który zgromadził w parku i na sąsiadującym 
z nim placu prawie pięć tysięcy osób. Gwiaz-
dor m.in. dwukrotnie wykonał jedną ze swo-
ich najbardziej znanych piosenek „Miłość 
w Zakopanem”, porywając publiczność do 
wspólnego śpiewania. Po jego występie sceną 
zawładnął Zespół Pieśni i Tańca „Anilana” 
z Łodzi. Wykonał pieśni i tańce związane  
z regionem rawsko-opoczyńskim, nowosą-
deckim, śląskim i beskidzkim, co zakończyło 
część artystyczną dożynek.
W międzyczasie zaproszeni goście i wystę-
pujący na scenie artyści mogli skorzystać  
z gościńca dożynkowego, gdzie serwowano 
obiad. Dla pozostałych uczestników imprezy 
przygotowano poczęstunek: chleb ze smal-
cem i ogórkiem kiszonym, tradycyjne wyro-
by wędliniarskie, a także grochówkę z kuchni 
polowej. Zapraszały ogródki piwne, a w ich 
pobliżu stoiska z grillowaną kiełbaską, karcz-

kiem i szaszłykami. Na najmłodszych uczest-
ników imprezy czekało wesołe miasteczko.
Dożynki w Czerniewicach zakończyła zaba-
wa taneczna pod gwiazdami, przy muzyce 
zespołu DX-7.
Dożynki są jednym z najpiękniejszych świąt 
rolników, to dziękczynienie za zebrane plony 
i radość z owoców ciężkiej pracy. Organizato-

Publiczność XXIV Gminnych Dożynek 
w Czerniewicach

Koncert Sławomira zgromadził 
wielu jego fanów

Sławomir i członkowie Orkiestry 
Gminy Czerniewice

Występy pań z KGW: Strzemeszna, 
Dąbrówka i Chociw

Osoby wyróżnione za działania na rzecz 
rozwoju gminy Czerniewice

Kultywowanie tradycji pieśni i tańca 
ludowego w wykonaniu łódzkich artystów

Fot. J. Murgrabia
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rzy święta plonów w Czerniewicach dziękują 
wszystkim, którzy uczestniczyli w ich przy-
gotowaniu oraz sponsorom za materialne 
wsparcie.
Sponsorami tegorocznych dożynek byli: Julita 
Walas, Dariusz Skorzycki, Gminna Komisja 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
w Czerniewicach, Katarzyna i Radosław 
Olczykowie, GOLPASZ Spółka Akcyjna Od-
dział w Podkonicach Dużych, Stacja Paliw 
„BENZ-PAL”, POLSTAR Barbara i Jerzy Sta-
rostowie, Agnieszka Sitek, Hotel Mazowiecki 
z Tomaszowa Mazowieckiego, Fiero Pizza  
z Tomaszowa Mazowieckiego, PETRUS Jo-
anna i Piotr Sobczykowie, ADROM Barbara 

i Romuald Borowczykowie, F.H. „AGRO
-TRANS” Sp. z o. o. Ryszard Skoneczny, SIAT
-MAR Marzena i Sylwester Karwatowie, 
AUTO TOM Tomasz Mielewski, Elżbieta Boj-
do-Cisowska, Anna i Sławomir Piaskowscy, 
Ludmiła i Mirosław Nowakowie, Jako Jacek 
Sekuła, Marcin Jakusek, MONTER-DACH 
Radosław Lewandowski, Anna i Jerzy Gosz-
kiewiczowie Kopalnia Piasku, FABUD Adam 
Fijałkowski, H&J Biuro Projektowe Hubert 
Kotynia, Instalatorstwo i Naprawy Elektrycz-
ne Zygmunt Krajewski, Firma Fałek Jerzy 
Fau, Skład Węgla i Materiałów Budowlanych 
Tomasz Goździk, Kwiaciarnia Anna Marzy-
janek, Ewa i Roman Szymczakowie, Nina 

i Dariusz Walaszczykowie, Izba Rolnicza 
Województwa Łódzkiego, Elżbieta i Jarosław 
Domagałowie, Justyna i Mariusz Zarębowie, 
TWOR–CARS Piotr Tworski, „Staroń” Spół-
ka Jawna Grażyna Staroń i Michał Staroń, 
Iwona i Zbigniew Szydłowscy, SZEL-STOM 
Marzena Madańska-Szeląg, HEZBO Spółka 
Jawna Zbigniew Ostalski i Henryk Ostalski, 
DOMIKON Anna i Zbigniew Wysoccy, Iwona 
i Michał Miniatorscy, BIMA Mariusz Górski, 
Kominiarze s.c. Ewa i Zbigniew Woźniakowie, 
Biuro Obsługi Nieruchomości Ryszard Niwiń-
ski oraz Andrzej Owczarek.

Na terenie gminy Czerniewice 
działa 16 kół gospodyń wiej-
skich. W ostatnich latach moż-
na zauważyć ich zwiększoną 
aktywność. Panie reprezentują 

naszą gminę na imprezach kul-
turalnych powiatu tomaszow-
skiego, ale także integrują się 
we własnym gronie. Aktywnie 
działa również zespół ludowy 

Czerniewiczanie, w którego 
skład wchodzą pan i panie zrze-
szone w KGW. W czerwcu KGW 
Chociw wzięło udział w XI Lu-
bocheńskim Festiwalu Ubijania 
Masła, natomiast na XI Powiato-
wym Miodobraniu w Żelechlin-
ku gminę reprezentowało KGW 
Podkonice. We wrześniu pod-
czas II Dożynek Powiatowych  
w Ujeździe zespół Czerniewi-
czanie wręczał wieniec prof. 
Zbigniewowi Rau – wojewodzie 
łódzkiemu. W jego imieniu ode-
brał go Piotr Cieplucha, dyrektor 
Wydziału Rodziny i Polityki Spo-
łecznej w Łódzkim Urzędzie Wo-

jewódzkim. Wieniec wykonało 
KGW Dąbrówka przy pomocy 
mieszkanek Lechowa. Warto 
wspomnieć, że starostą dożynek 
powiatowych był mieszkaniec 
naszej gminy Sławomir Piaskow-
ski, który wspólnie z żoną Anną 
prowadzi gospodarstwo rolne  
w miejscowości Zagóry. Obec-
nie posiada 80 ha własnych,  
a 70 dzierżawi. Gospodarstwo 
nastawione jest na produkcję 
roślinną oraz produkcję trzody 
chlewnej w cyklu zamkniętym. 
Dziękujemy za promocję gminy 
w takim właśnie wydaniu.

PROMUJĄ GMINĘ W POWIECIE

Reprezentacja gminy Czerniewice na II Dożynkach Powiatowych w Ujeździe oraz starostowie tych dożynek: 
Beata Owczarek i Sławomir Piaskowski – mieszkaniec naszej gminy

Integracyjna wycieczka KGW Chociw do Sandomierza

Fot. I. Stańdo Fot. Format3A

Za budynkiem Urzędu Gminy w Czernie-
wicach trwa przebudowa pomieszczeń gara-
żowych, które zostały wybudowane w latach 
80. ubiegłego wieku i nie spełniały już swo-
jej roli. Gmina posiada pojazdy, maszyny  
i narzędzia, które są wykorzystywane przez 
Referat Gospodarki Komunalnej i Miesz-
kaniowej w celu odbioru nieczystości i bie-
żącego utrzymania terenów należących do 
gminy (koszenie boisk, parków i poboczy, 
przycinka gałęzi). Sprzęt ten wymaga odpo-

wiedniego zabezpieczenia i konieczne było 
dostosowanie budynku do potrzeb, które 
ciągle rosną. Do dotychczasowego obiektu 
zostały dobudowane dwa dodatkowe po-
mieszczenia. W obiekcie znajdzie się rów-
nież pomieszczenie socjalne dla pracowni-
ków interwencyjnych i z robót publicznych, 
których Urząd Gminy zatrudnia w porozu-
mieniu z Powiatowym Urzędem Pracy. Pra-
ce zostaną zakończone w tym roku.

 ROZBUDOWA POMIESZCZEŃ GARAŻOWYCH

Prace budowlane przy garażach
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Kościół pw. św. Andrzeja Apostoła w Czer-
niewicach jest bez wątpienia perłą architek-
tury drewnianej województwa łódzkiego 
– to najstarszy drewniany kościół z cennymi 
polichromiami. Tym bardziej cieszy fakt, 
że znajduje się na terenie naszej gminy. Od 
2016 roku przy obiekcie prowadzone są pra-
ce konserwatorskie, restauratorskie i roboty 
budowlane. Pod koniec czerwca rozpoczęto 
kolejny etap prac. W ich zakres wchodzi od-
tworzenie wieży i sygnaturki oraz wymiana 
sufitu. Koszt wykonanych prac wyniesie pra-
wie 280 000 zł i w całości zostanie pokryty 
z dotacji Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego. Na początku lipca rozpoczął się 
ostatni etap prac przy polichromiach. Kon-
serwacji poddawana jest najbardziej okazała 
scena Sądu Ostatecznego. Koszt prac przy 
polichromiach wyniesie blisko 120 000 zł. 
Środki finansowe na ten cel pochodzą m.in. 
z dotacji Wojewódzkiego Urzędu Ochro-
ny Zabytków w Łodzi i z budżetu gminy 
Czerniewice. We wrześniu rozpoczęto prace 

związane z modernizacją instalacji elektrycz-
nej oraz montażem instalacji odgromowej, 
przeciwpożarowej i przeciwwłamaniowej, 
co zapewne wpłynie na podniesienie pozio-
mu bezpieczeństwa zabytkowego obiektu. 
Prace te zostały dofinansowane przez Urząd 
Marszałkowski Województwa Łódzkiego  
w kwocie 57 500 zł. Trwają również prace 
przy remoncie kruchty frontowej oraz przy 
montażu rynien i rur spustowych. Prace 
te dofinansowano z Ministerstwa Spraw 
Wewnętrznych i Administracji (Funduszu 
Kościelnego) w kwocie 100 000 zł. Pomo-
cy finansowej przy remoncie drewnianego 
kościoła udzieliła również Kuria Diecezji 
Łowickiej w kwocie 25 000 zł. Wyżej wymie-
nione prace planuje się zakończyć w połowie 
października. Dodatkowo przy kościele znaj-
duje się drewniana dzwonnica, pochodząca 
z II połowy XVIII wieku. Podjęto również 
starania o jej remont. Udało się na ten cel 
pozyskać środki finansowe z Ministerstwa 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego w kwocie 

110 000 zł, za które do końca listopada prze-
prowadzony zostanie remont dolnej części 
konstrukcji oraz remont konstrukcji dachu 
wraz z wymianą pokrycia dachowego. 
Drugim cennym zabytkiem na terenie naszej 
gminy jest kościół pw. św. Jakuba Apostoła  
w Krzemienicy. W celu zachowania sub-
stancji tego zabytku parafia podejmuje od-
powiednie działania zabezpieczające i kon-
serwatorskie. W tym roku pozyskane środki 
finansowe przeznaczone będą na konser-
wację ołtarza pw. św. Kazimierza i prace re-
montowe przy elewacji kościoła – pozostała 
część elewacji północnej, zakrystia, szczyty  
i prezbiterium. Konserwacja ołtarza jest moż-
liwa dzięki wsparciu finansowemu Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Łódzkiego 
w kwocie 61 600 zł i dotacji z budżetu gmi-
ny Czerniewice w kwocie 30 000 zł. Nato-
miast prace przy elewacji kościoła w kwocie  
350 000 zł dofinansowało Ministerstwo Kul-
tury i Dziedzictwa Narodowego. 

Mieszkańcy Wielkiej Woli i Gaju od dawna 
zgłaszali potrzebę budowy świetlicy wiejskiej. 
W końcu się udało. Świetlica w Wielkiej Woli 
będzie się znajdować w zaadaptowanym bu-
dynku dawnego sklepu. Jego przebudowę roz-
poczęto w czerwcu. Zakończenie prac planuje 
się jeszcze w tym roku. W budynku znajdować 
się będą: sala do spotkań, aneks kuchenny  
i toalety. Będzie wyjście na taras, w pobliżu któ-
rego dla dzieci urządzony zostanie plac zabaw 
oraz ustawione zostaną urządzenia do ćwiczeń. 
Mamy nadzieję, że świetlica stanie się miejscem 
przyjaznym mieszkańcom oraz miejscem, 
gdzie mogą się edukować i integrować. 

NA RATUNEK ZABYTKOM

ŚWIETLICA W WIELKIEJ WOLI W BUDOWIE

Efekty owocnej współpracy czerniewickiej parafii z władzami gminy, która trwa nieprzerwanie od 2015 roku i ma na celu 
zachowanie materialnego dziedzictwa kulturowego, jakim jest drewniany kościół pw. św. Andrzeja Apostoła w Czerniewicach

Stan kościoła przed rozpoczęciem prac, w trakcie wymiany pokrycia dachowego i w chwili obecnej

Obecny stan prac budowlanych 

Urząd Stanu Cywilnego w Czerniewicach informuje, że zgon osoby należy zgłosić w USC 
właściwym do miejsca zgonu, np. zgon osoby zmarłej w szpitalu w Tomaszowie Maz. zgłasza 

się w USC Tomaszów Maz.
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Od wiosny trwają wzmo-
żone prace inwestycyjne. 
Były to przede wszystkim 
inwestycje drogowe na 
drogach gminnych i po-
wiatowych. W kwietniu 
br. wspólnie z powiatem 
rozpoczęto modernizację 

drogi w Stanisławowie 
Studzińskim. Prace są 
już zakończone. Łącznie 
przebudowano tam od-
cinek drogi o długości 
1600 m, a koszt wykona-
nia wyniósł 474 632,09 zł, 
z czego środki z budżetu 

gminy stanowiły kwo-
tę 237 316 zł, natomiast  
z powiatu 237 316,09 zł. 
Zakończono również 
prace przy remoncie 
drogi w Teodozjowie na 
odcinku o długości 1600 
m, która była kontynu-
acją przebudowy drogi 
powiatowej biegnącej 
przez Stanisławów Stu-
dziński i Teodozjów. 
Koszt wykonania tej dro-
gi wyniósł 627 220,05 zł  
i był współfinansowany:  
z budżetu gminy w kwo-
cie 211 810 zł, przez po-
wiat w kwocie 193 220,65 
zł i z Urzędu Marszał-
kowskiego Wojewódz-
twa Łódzkiego (Fun-
dusz Ochrony Gruntów 
Rolnych)  w kwo cie  
222 190,00 zł. Przy tej 
drodze oprócz nowej 
nawierzchni asfaltowej 
wykonano przepusty, ob-
niżono pobocza i pogłę-
biono rowy, aby zniwelo-
wać niekorzystny wpływ 
warunków atmosferycz-
nych oraz żeby nowy as-
falt służył jak najdłużej.
W Chociwiu została 
położona nawierzchnia 
asfaltowa na odcinku 
drogi gminnej o długości  
1693 m, biegnącym 
od zabytkowego parku 
wzdłuż stawów, przecina-
jącym drogę powiatową, 
aż do drogi w Chociwiu
-Łubach. Jej przebudo-
wa była możliwa dzięki 

dofinansowaniu Urzędu 
Marszałkowskiego Wo-
jewództwa Łódzkiego  
w kwocie 219 220 zł.
Natomiast w Czerniewi-
cach droga gminna, łą-
cząca ze sobą równoległe 
do siebie ulice Południo-
wą i Polną doczekała 
się asfaltu na odcinku  
o długości 266,50 m.  
W Czerniewicach jeszcze 
w trakcie remontu jest 
odcinek ulicy Mazowiec-
kiej o długości 500 m, od 
ulicy Północnej do uli-
cy Południowej wraz ze 
skrzyżowaniami. W ra-
mach prac wykonane zo-
stanie nowa nawierzch-
nia asfaltowa z pełną 
infrastrukturą technicz-
ną: kanalizacją deszczo-
wą, częściową wymianą 
oświetlenia, przebudową 
części chodników, nato-
miast w celu zapewnienia 
większego bezpieczeń-
stwa dzieciom uczęszcza-
jących do Zespołu Szkół 
i Przedszkola w pobliżu 
szkoły powstaną zatoki 
autobusowe i miejsca 
parkingowe (dla rodzi-
ców dowożących dzieci) 
oraz dla ruchu pieszego 
wyniesione przejście dla 
pieszych. 
Rozstrzygnięto również 
przetargi na przebudowę 
dróg w Lipiu i w Walach. 
Remont części drogi 
gminnej Czerniewice – 
Zagóry – Lipie obejmie 

w tym roku tylko przebu-
dowę odcinka o długości 
200 m, od drogi powiato-
wej biegnącej przez Lipie 
(przy kapliczce). Jest to 
odcinek, który wymaga 
pilnego remontu, gdyż  
z tej drogi korzysta wie-
lu mieszkańców gminy  
i stanowi ona ważne 
połączenie pomiędzy 
drogami powiatowymi  
w Lipiu i Czerniewicach.
W Walach nawierzchnia 
asfaltowa pojawi się na 
odcinku drogi gminnej  
o długości 630 m, biegną-
cym od świetlicy wiej-
skiej w kierunku drogi 
wojewódzkiej. Obecnie 
droga utwardzona jest 
kruszywem.
Oczywiście w ramach 
bieżącego utrzymania 
dróg ciągle prowadzone 
są prace, mające na celu 
uzupełnienie ubytków  
w nawierzchni bitumicz-
nej, natomiast kruszy-
wem utwardzane są drogi 
gruntowe, które profiluje 
się równiarką. 

Tylko w 2018 roku 
do tej pory na terenie 
gminy powstało ponad  
5 km dróg asfaltowych. 
Do końca roku po-
wstaną jeszcze kolejne.  
Z każdym rokiem in-
frastruktura drogowa 
ulega zmianie na lepsze.

POLEPSZA SIĘ STAN KOLEJNYCH DRÓG

Bogdan Nowak i kandydatka do tytułu największej 
dyni w gminie

TYTUŁ NAJWIĘKSZEJ DYNI 
W GMINIE? 

Rozrywka

Uwaga! Gigantycznych rozmiarów dynia urosła w Podkonicach Miejskich. 
Jest niegroźna. Waży 49 kg, a w najszerszym miejscu jej obwód wynosi 
199 cm. Wyhodował ją Bogdan Nowak, absolwent geografii, który w swo-
jej pracy magisterskiej porusza wiele ciekawych kwestii dotyczących rzeki 
Krzemionki. Jest sołtysem Podkonic Miejskich. Dynia nie była poddawa-
na specjalnym zabiegom pielęgnacyjnym i jest pierwszym takim okazem  
w ogródku warzywnym swojego właściciela. Czy na terenie gminy ma kon-
kurencję?

Ponad 3 km przebudowanej drogi biegnącej 
przez Stanisławów Studziński i Teodozjów

Nowa droga asfaltowa w Czerniewicach, 
łącząca ulice Południową i Polną

Zmodernizowana droga w Chociwiu



Urząd Gminy w Czerniewicach
ul. Mazowiecka 42, 
97-216 Czerniewice
tel. 44 710 45 00, fax 44 710 40 10
e-mail: gmina@czerniewice.pl
Godziny otwarcia:
pn.- pt.  7.30 - 15.30

Wójt przyjmuje interesantów we wtorki 
w godz. 9 - 16.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 
ul. Mazowiecka 39, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 41 70

Gminny Ośrodek Kultury 
ul. Kika 2, 97-216 Czerniewice
tel. 44 712 32 34

Gminna Biblioteka Publiczna
ul. Kika 2, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 43 74

Centrum Medyczne Czerniewice
ul. Mazowiecka 34, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 42 12

Komisariat Policji 
ul. Mazowiecka 54, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 41 77

Urząd Pocztowy
ul. Mazowiecka 43, 97-216 Czerniewice
tel. 44 725 73 52

Bank Spółdzielczy 
w Tomaszowie Mazowieckim
Punkt Kasowy w Czerniewicach
ul. Mazowiecka 29, 97-216 Czerniewice
tel. 44 726 09 40

Zespół Szkół i Przedszkola 
ul. Mazowiecka 88, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 40 62

Przedszkole Komunalne
ul. Kika 1, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 45 55

Publiczna Szkoła Podstawowa 
im. Księdza Prymasa Jana Lipskiego
Lipie 45, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 40 04

Parafia rzymskokatolicka 
pw. św. Małgorzaty, Dziewicy i Męczennicy 
ul. Południowa 1, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 40 74

Parafia rzymskokatolicka 
pw. św. Jakuba Apostoła
Krzemienica 15, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 46 33

Ważne telefony 
i adresy

GMINA CZERNIEWICE – HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW 2018

Wszystkie odpady odbierane są od godziny 6.
W przypadku niewystawienia odpadów do wyznaczonej godziny 

firma nie gwarantuje ich odebrania.

INFORMACJE DOT. SPRAW ZWIĄZANYCH Z REFERATEM GOSPODARKI KOMUNALNEJ 
I MIESZKANIOWEJ MOŻNA UZYSKAĆ POD  BEZPOŚREDNIM NumeRem TEL. 798 700 880. 

Miejscowość

ODPADY
ZMIESZANE

ODPADY 
SEGREGOWANE

I ELEKTROŚMIECI

GABARYTY 
I OPONY

X XI XII X XI XII

ANNOPOL DUŻY 16 13 11 8 5 3, 29 30.10

ANNOPOL MAŁY 16 13 11 8 5 3, 29 30.10

ANNÓW 30 27 22 10 7 5 29.10

CHOCIW 29 26 22 9 6 4 29.10

CHOCIWEK 15 12 10 8 5 3, 29 30.10

CZERNIEWICE
 - bez ulicy POLNEJ, POŁUDNIOWEJ, PARKOWEJ, 

WSCHODNIEJ, ZAKŁADOWEJ
16 13 11 10 7 5 29.10

CZERNIEWICE
- ulica POLNA, POŁUDNIOWA, PARKOWA, 

WSCHODNIA, ZAKŁADOWA
30 27 22 10 7 5 29.10

DĄBRÓWKA 30 27 22 10 7 5 29.10

DZIELNICA 30 27 22 9 6 4 29.10

GAJ 30 27 22 9 6 4 29.10

JÓZEFÓW 30 27 22 10 7 5 29.10

KRZEMIENICA 29 26 22 9 6 4 29.10

LECHÓW 30 27 22 10 7 5 29.10

LIPIE 29 26 22 9 6 4 29.10

MAŁA WOLA 30 27 22 9 6 4 29.10

NOWA STRZEMESZNA 29 26 22 9 6 4 29.10

NOWE STUDZIANKI 16 13 11 10 7 5 30.10

PAULINÓW 15 12 10 8 5 3, 29 30.10

PODKONICE DUŻE 15 12 10 8 5 3, 29 30.10

PODKONICE MAŁE 15 12 10 8 5 3, 29 30.10

PODKONICE MIEJSKIE 15 12 10 8 5 3, 29 30.10

PODKOŃSKA WOLA 15 12 10 8 5 3, 29 30.10

STANISŁAWÓW LIPSKI 15 12 10 8 5 3, 29 30.10

STANISŁAWÓW STUDZIŃSKI 16 13 11 8 5 3, 29 30.10

STRZEMESZNA 29 26 22 9 6 4 29.10

STRZEMESZNA PIERWSZA 29 26 22 9 6 4 29.10

STUDZIANKI 16 13 11 10 7 5 30.10

TEODOZJÓW 16 13 11 8 5 3, 29 30.10

TUROBÓW 15 12 10 8 5 3, 29 30.10

WALE 15 12 10 8 5 3, 29 30.10

WIELKA WOLA 30 27 22 9 6 4 29.10

WÓLKA JAGIELCZYŃSKA 15 12 10 8 5 3, 29 30.10

ZAGÓRY 15 12 10 8 5 3, 29 30.10

ZUBKI DUŻE 15 12 10 8 5 3, 29 30.10

ZUBKI MAŁE 15 12 10 8 5 3, 29 30.10


